

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

ЮНОСТЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ НАША

В ОКТЯБРЕ я был в Омске, зашел в свой родной ветеринарный институт и встретил там одноклассника, выпускника нашего сельскохозяйственного техникума Сашу Ермолаева — теперь профессора, доктора наук, заведующего кафедрой ветеринарной экспертизы Александра Павловича Ермолаева.

Сразу нахлынули воспоминания о далекой юности. Полвека назад нам посчастливилось участвовать в создании комсомольской организации техникума.

...Это были тяжелые 1932—1933 годы. К нам в Ачинск перевели ветеринарные отделения Новосибирского и Барнаульского сельскохозяйственных техникумов. Они и послужили ядром для организации нашего учебного заведения. Вскоре стали создавать комсомольскую организацию. На первом общем собрании мы выбрали комитет. В него тогда вошли Петр Белюгин, Александр Ермолаев, Михаил Ворошилов, Николай Шипилов, Петр Зайцев и другие. Вожаки молодежи сразу же,

что называется, засучили рукава и взялись за организацию быта и отдыха однокашников.

Наш техникум находился почти на краю городе, в красном кирпичном здании неподалеку от церкви. На месте учебного корпуса и сада было болото и голый пустырь. Общежитие размещалось в этом же здании в нижнем и средних этажах. Мы, комсомольцы, взялись за благоустройство территории. Сами, без всяких указаний — комитет решил — устраивали субботники и воскресники. И в свободное от уроков время тоже много работали. Копали котлован под стрелковый тир, а землю из него выносили ведрами, носилками и засыпали окрестное болото. Вот такая у нас была механизация труда.

В трудное время мы учились. Наша страна была молодой, народное хозяй-

ство только начало крепнуть. Поэтому мы плохо питались и одевались. Была карточная система. Даже костюм и обувь мы покупали вскладчину и носили их коллективно по очереди: чтобы сходить на танцы или на свидание с подружкой.

Но за любое дело, порученное комсомолом и профкомом, мы брались с желанием, с задором. Техникум и общежитие находились на полном несшем обслуживании. Работали строго по графику. Сами топили печи — парового отопления еще не было, сами убрали помещения, сами ездили на заготовку дров, даже сами добывали уголь в местной шахте. С песнями и шутками работали мы на воскресниках и субботниках. А чаще всего распевали мы «Вперед, зари навстречу», «Мы — молодая гвардия», «Смело, товарищи, в ногу».

Работали мы и на благоустройстве города, и на так называемой снегоборьбе на железнодорожных станциях Ачинск-1, Ачинск-2. В те годы выпадали обильные снегопады, а техники для уборки снега не было.

Помнится, районный комитет комсомола попросил нас участвовать в посадке городского сада. В центре города, где сейчас шумят высокие тополя и стоит памятник членам Совдепа, зверски уничтоженным колчаковцами, располагалась базарная площадь да церковь. Проходя здесь теперь, я вспоминаю, как мы, комсомольцы тридцатых, копали землю, сажали деревья, помогали выкладывать фундамент под памятники Ленину и погибшим героям.

Больше пятидесяти лет минуло с тех пор. Немалый срок. За это время многие мои однокашники за-

кончили институты, занялись наукой, стали учеными, добились успехов, признание. В сорок первом они ушли на фронт. Защищать Родину от фашистской нечисти. А те, что вернулись, снова стали работать в народном хозяйстве, продолжили учебу в институтах, с головой окунулись в науку. Николай Степанович Шипилов теперь профессор, доктор наук, работает в Новосибирском сельскохозяйственном институте, Яков Иосифович Шнайбер — тоже профессор, доктор наук Воронежского сельскохозяйственного института, Михаил Ворошилов — кандидат наук, старший научный сотрудник НИВС. Тамара Федоровна Шипилова перешла на партийную работу, сейчас она секретарь городского совета ветеранов войны и труда... Всех, кому комсомол дал путевку в большую жизнь, не перечислишь.

Стремительная жизнь. Теперь в техникуме учатся другие ребята — им тоже я желаю счастливого пути. И сам техникум стал совсем другим, переселился в Малиновку. Но он по-прежнему мне дорог, как родной дом. Мы ведь только мечтали о таких просторных кабинетах — а их здесь больше сорока! Огромный спортзал, отличный стрелковый тир, актовый зал... Одна ветеринарная клиника чего стоит: анатомический музей, аптека, виварий для опытных животных — в Российской Федерации наш техникум первым обзавелся такой. Из библиотеки уходить не хочется — так здесь уютно, хорошо, рука сама тянется к книге. Все это далось с большим трудом. Знаю, как медленно строились учебные корпуса, сколько сил затратили преподаватели и сами учащиеся, чтобы довести дело до ума. Помните это, новые поколения. Помните, цените и продолжайте.

И. ГЕРАСИМОВ,
ветеран партии, войны,
труда.